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i Tört éneimi pillanatod a nemzeti-párt nagygyűlése körül

„Nem tudunk lemondani 
november I4i giiüksünhröl. 
Mihalacbe váiasza Tatarescu miniszterelnök levelére

A belpolitikai élet fókuszában a nemze
ti parasztpárt november 144ki bucurestii 
nagygyűlése áll. A'nemzeti .-parasztiján kor- 

• máiiybuktató célokkal pánhiveir akarta fel- 
ivonultatni a fővárosban, amelyet a kormány 
i elvben ugyan engedélyezett de a gyűlés meg 
• tartásának-időpontját későbbre kérte kitolni. 
FTatarescu egy nagyjelentőségű levélben indo 
j ikolta meg a maga és a kormány álláspont-, 
i ját és agy a Mihalachehez, mint a Gogához 
'intézett leveleiben kihangsúlyozta. hogy 
azért nem engedheti meg a gyűlések megtűr

Mihalacbe levele
„Miniszterelnök Ur!

Vettem folyó hó 2-aról kell s ti 
délutáni lapokban is közzétett levelét. Vá 
löszképpen a következőket vart szeren
csém közölni önnel:

1. Tudomásul vettem, hogy elvben jóvá 
hagyták a nemzeti parasztpártnak egy bu- 
eurestii gyűlés megrendezésére vonatkozó 
kérvényét.

Ez az engedélyezés egyébként természe
tes, miután az alkotmány biztosítja a 
gyülésezések szabadságát.
2. Ami az ön sugalmazásár illeti, hogy 

a demonstráció) időpontját ióljuk ki, meg 
vagyunk győződve hogy az ügy alaposabb 
és tárgy Magosabb átgondolása után Ön is 
rá tug jönni a levélben említett két „aka
dályt valószínűtlenségére. Valóban:

a) Nincs szükség arra, hogy egy „évszú 
zaddal visszamenjünk", amikor a törvény
hozó testületek az uccu és a tömegek nyo
mása alatt dolgoztak, hogy üzen az alapon 
tiltsanak be egy olyan gyűlési, amelyet 
november 14-re hívtunk össze, tehát arra 
a napra, amikor a törvényhozó testületek 
még nem kezdték meg működésűket. Mi
niszterelnök Ur emlékezhetik egy esetre, a 
mely a közelmúltban, Részen pontosan 
kér évvei ezelőtt történt országunkban. A 
liberális párt esetéről van szó. lóz a párt 
akkor tüntető nagygyűlést hivon össze, 
nem november 14 érc, hanem 15-érc, tehát 
a parlament megnyitásának a napjára. Az 
akkori kormány pedig, bár a nagygyűlés 
megtartására vonatkozó „hipotézisek' 
’■endzávarást helyeztek kilátásba, egy lé
pést sem tért a demonstráció rnegakadóüxo 
zására.

A nemzeti pár ászt póni nemrégen bebizo 
nyitotta, hogy saját eszközeivel is biztosi- 
tani tudja tízezres tömegek tüntetésének 
békés lefolyását.

Természetesen nem vállalhatunk felelős 
ségcf azokért a kihívásokért, amiket a 

kormány az ismert módszerek szerint tá- 
magerő vagy megtűr.

Elégséges, ha a kormány lemond azokról, 
k '--ái'átrulva ezáltal a rend biztosira sóhoz.

Ami # második akadályt. a 'Goga-Cü-

tását,'mert mind .a két párt eg‘y napra kérte 
azok engedélyezését. A kormány így vészé* 
lyeztetve látja a helyzetet és november hó 
174ke utánra javasolta a nemzeti paraszt
párt nagygyűlésének, a megtartását.

Nemzeti parasztpárti körökben a gyűlés 
elhalasztását a konnány ^kkhnzásának te
kintik. A helyzet forrt és most látott napvi
lágot Mihalache levele, amelyben Tatarescu 
miniszterelnök levelére válaszolt. A. levél a 
következőképpen ha ngzík:

za párt hasonló gyüléskérvényér illeti meg 
jegyezni kívánjuk, hogy a kormány amely 
annak benyújtását lehetővé tette, még en
nél is könnyebben visszautasíthatja azt.

A CER igazgatósága a nemzeti pár ászt - 
párt részére

már régebben engedélyezte azt a maxi
mális szánni vagont és vonatot amennyi 
21 óra aluli befuthat a tóvárosi pályáiul 
varokra, illetve elhagyhatja azokat.

Ezen az alapon már elkészítettük a menet
rendet, a 6189. számú vevény szerint pétiig 
lekötöttük a szál Ulti sokat is.

Ezen a napon tehát fizikailag lehetetlen 
más vasúti személyszállításokat szer
vezni.

Mindezekhez még hozzátéve azt a ieliogti- 
siinkut is, hogy ami november 17-ike ultin 
törvényes, nem lehet törvénytelen novem
ber lA-óh sem, meg vagyunk győződve, 
hogy Miniszterelnök Ur megérti.

miért nem tudunk lemondani november 
1 i-iki gyűlésünkről.

Egy törvényellenes intézkedés következ
ményeiért viszont nem mi lógunk felelni,

Kérem fogadja tiszteletem nyilvánítását. 
JÓN MIHALACHE, 

a nemzeti parasztpárt elnöke“,
Miha[ache jelenleg dobresti birtokán tar

tózkodik, ahonnan már a napokban visszatér 
a fővárosba. Ugyancsak a hét elejére várjak 
Lupa dr visszaérkezését is, aki jelenleg Mol- 
dovában van. Az állandó bizottság összeülé-. 
sót az a körülmény is sürgeti, hogy a CER 
— amint egyes fővárosi lapok közük, — 
nem hajlandó az előzőleg lekötött 2000 va
gont a nemzeti parasztpán rendelkezésére 
bocsátani. , . . -

Az államvasutak igazgatósága azzal ér
vel, hogy azokon a napokon, amelyekre a 
párt a vonatokat lekötötte, hatalmas búza
mennyiséget kell elindítani Anglia felé s igy 
a CFR nem nélkülözheti ezeket a vagono
kat. Más 'időpontban azonban szíveset] áll a 
nemzeti parasztpárt rendelkezésére.

Kiszivárgott hírek szerint a nemzeti iw- 
rasztpárt nem veszi tudomásul a CFR kifo
gását. hanem ragaszkodik a megállapodás
hoz.

A Saarvidék ma
Hitler a Saur-vidéket március elsején vette 

birtokába. Fölvonultat a trombiták, a dobok, a 
Reichswehr, a rendőrség, a munkaszolgálat az 
S. S.„ az S. A. A levegő győzelmi beszédekké és 
triumfători gesztusokkal volt tele. A Népszövet 
ség kivonult. De Hitler nem volt képes győzel
mét kihangsúlyozni. Három hónap múlva már 
a Saarvidék nagyvárosainak falain a következő 
nyomtatott plakátokat ragasztottak ki:

Jer, Hitler, légy a vendégünk 
s add meg, amit ígértél nekünk 
régebben a centrum s szocialisták alatt 
akadt mégis egy-egy jó falat.
De mióta Göbbels itt az ur s Göring 
azóta mindennapos vendég a bering.

Hitler bevonulása után három hónappal nem 
akadt egyetlen munkáskéz, amely az ilyen, pla
kátokat leszakította volna. A rendőrségnek ma
gának kellett közbelépnie.

Saarbrücken-Burbachban a gyárigazgató a 
munkások bérkövetelésére igy válaszolt: . Töb
bet adni lehetetlen. Mindenkinek áldozatot kell 
hoznia. Alti morogni mer, vagy akinek nem tét 
szik, az repül.“

A Burbachí acélüzemeket bezárták. A be
zárás oka elsősorban tíz olcsó németországi Bé
rekben keresendő, de katonapolitikai tényezők 
is közre játszottak. A Saar .fegyvergyárak na
gyon is közel feküsznek a határhoz. A Saar-vi- 
déki ünnepi sehichteket, amelyeket Hitler elein
te propagan-Jisztikus okokból megszüntetett, új 
ra béhozkák és a megígért béremelés helyett 
dupla bércsökkentés történt. A reálbér az óriási 
árdrágulás folytán mindenütt csökkent, de sok 
heiye^. még a névleges béreket is csökkentették 
kÜl^ttbüző ürügyekkel.

Az elégedetlenség és a mély csalódás leg
erősebb a volt náciknál. A Saar-vidék felett a 
morgás és susogás lett úrrá. Egyik lap 1935 jú
nius 21 i számában a következőket írja: „Nhp- 
ról-napra érkeznek be hozzánk jelentések olyan 
saarvidéki körökből, amelyeket nemzeti szoci
alistáknak ismertünk ezelőtt. Ezek után nyugod
tan megállapíthatjuk, hogy a Saar-vidék legtöbb 
vidékén a hangulat a lehető legsötétebb. Minden 
beszélgetés és levél igy végződik: ,.Ha mi még 
egyszer leszavazhatnánk.“

Ali történt? Hogy lehet az, hogy 91.5 •/•-os 
állítólagos Hitler többségből három hónapos 
Hitler uralom után óriási Hitler ellenes több 
ség lett? Hogy vau az, hogy Danzig mellett a 
Saar-vidék a legelégedetlenebb Hitler uralom 
alatt élű vidék?

A munkanélküliség május végéig 68 ezer 
főre növekedett, ezzel pont 100 százalékkal lett 
nagyobb, mint volt a Népszövetség uralmának 
utolsó hónapjaiban. Az árak emelkedtek, a ke
nyérnél és a búsnál ez az áremelkedés több, 
mint húsz százalék, a zsírnál százhúsz százalék. 
Ugyanakkor az áruk kvalitása nagyon romlott, 
ez különösen a vajnál és a tejnél észlelhető. A 
bérek nemcsak ezáltal lettek kisebbek, hanem 
névleges leszállítások, a munkaidő meghosszab
bítása, a túlórák nemfizetése, az akkordviszo
nyok rosszabbodása által is. Ugyanakkor a le- 
,vonások. az ..önkéntes“ adakozások, az alkalmi 
ajándékok és koldulások is megszaporodtak. 
A kedélyes, mert legtöbbször jóltáplált kék vá
rosi katonák helyett, akik franciákra emlékez
te fő puha kézmozdulattal szabályozták a for- 
gaísat, most »záepercenies poroszok működ-
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Rég nem látott nagy kémeim!

Préda
Főszerepben Amerika legújabb- és 

legszebb stária: Kelly Gaiian.
Jön ül Jolson „Casino de Paris1’

tor »Mi (»» te
ismét az olaszok

láma jelenti: az olasz csapatok akadály nélkül 
folytatják előnyomulásukat

nek mindenütt.
A lakosság kiábrándulása óriási. Először a 

Stalhdm ocsúdott fel. Három hónapra betiltot
ták s több mißt egy tucat vezetőjét dugták 
koncentrációs táborba. Azután jöttek a zsidók. 
A rabbit és két ifjúsági vezetőt becsukták, két 
zsidó orvost védőőrizetbe vettek s a zsidó bol
tokban a Stürmert árulták, a Nauman zsidókat is 
érte néhány inzultus. így például azt a pénzt, 
amit a Nauman zsidók a „régi harcosok“ szá^ 
mára gyűjtöttek visszaadták nekik azon a cí
men, hogy „zsidópénzre“ nincsen szükség, E ma 
zőchisták megtették a kötelességüket, mehet
nek...

A katholikusoknál már elővigyázatosabban 
jártak el. Négy papot állítólagos devizacsern- 
pészés miatt ítéltek el. Az olyan papokat, akik 
a náciknak nem kedvesek, úgy intézik el, hogy 
éjjel macskazenét adatnak házuk előtt és kövc- 
telÍK z püspöktől az elhelyezését. A Saarvidék 
nemzeti szocialista komiszárja nyilvános beszéd 
ben fenyegette meg a katholikus Neue Ssar- 
post összes volt olvasóit. Ugyanakkor kis ön 
vallomás is csúszott ki a komiszár szájából, .a- 
mennyiben kijelentette, hogy a nácik a népsza
vazás előtt tisztát vezettek arról, hogy ki mi
iven újságot olvas. . ,

A legélesebben természetesen a szocialistá
kat és kommunistákat üldözik. Máig lehetetlen 
pontos tisztát vezetni arról, hogy mennyi letar
tóztatás, védőőrizet, hazaárulás! per, koncentrá
ciós tábor stb. eset történt az utolsó hóna
pokban.

A népszövetségi autokrácia uralma nem volt 
ideális. A saarvidékieknek mégis úgy tűnik föl, 
mintha annak idején a paradicsomban éltek 
volna.

-— Emésztési gyengeség, vérszegénység, Is- 
joyányodás, sápadtság, rnirigybetegségek, ekcé
mák, fórunkul ások eseteiben a természetes 
„Ferenc József“ keseriiviz gyorsán szabályozza 
a belek annyira fontos működését és a vért biz
tosan felfrissíti. Az orvosok ajánlják.

Veszélybe jutott 
a Polonia gőzös

Bucit restiből jelentik. A Fekete tenderen 
.sínéi nagy vihar dühöng: és a Polonia gőzös 
vészjeleket adott le. A kiköiőparancsnokság 
intézkedett, hogy a bajbajutott halónak se
gítséget nyújtsanak.

Kisajátítási kötvényeket 
hamisított egy ügyvéd
Lakaiból jelentik. A városban nagy feltü 

nést keltett, hogy Vasile Caliga közismert 
ügyvéd. F. F. Grin ügynök és nehány meg- 
Vto^c pénzügyi tisztviselő segitségévekmás- 
féhniUió lej értékű kisajátítási kötvényt ha
misított és ezzel az államot károsított^ meg 
A vizsgálat eredményeképpen valamennyi: 
letartóztatták. Kínos szenzációt kelteit az 
ügy. mert ngy az ügyvéd, mint társai vala
mennyien vagyonos, jómódú emberek.

IMIG NO N illatszertár
Sír. Alexandri 12.

pipere cikkek legolcsóbb 
bevásárlási helye.

Rómából jelentik. Az olasz lapok egy
öntetűen azt írják, hogy az olasz hadsereg 
az északi fronton akadály nélkül folytatja 
előnyomulását Maik&le felé. Az olasz előőr
sök már eljutottak Addis-Abitig. Ez a hely
ség 65 ■ kilométerre van Makalétől, északkelé 
fen az olasz csapatok eljutottak Abulatlg, a 
mely 35 kilométerre fekszik Makalétől. Az 
előrenyomulás ezen a területen ellenállás nél 
kid folyt le, csupán az abesszin utóvédekkel 
került kisebb összeütközésekre a sor.

A jobbszárnyon Aksum és a Szent folyó

Dr libérián és dr Varga inspek
torok kellemetlen kalandja 
Szólam Sándor „utazóval“

Már többizben irtunk az ellen a módszer 
ellen, amelynek az áldozata az az ártatlan utas, 
-akit üzleti körútja vagy más egyéb utazása al- 
kálmáváí lelkiismeretlen kártyások szédítenek 
meg és fosztanak ki. A vasút igazgatósága az 
elhangzott panaszok folytán rendeletét adott ki, 
amelynek, értelmében a vasúti kártyások nem 
kaphatnak bérletet.

Ezen előzmények után történt, hogy dr. Ti- 
berian és dr. Varga vasúti inspektorok egy hi
vatalos ütjük alkalmával elhatározták, hogy el 
lenőrzik az utasokat, rendben vannak-e a je
gyek és megbizható-c a személyzet.

Végigjártak a vonatot, végigkontrollákák 
az utasokat és már úgy . látszott, hogy az ellen
őrzés minden különösebb esemény nélkül fog le 
játszódni, amikor elértek egy elsőosztályu fül
kéhez, amelyben egy utas horkolt vidáman. Az 
inspektorok úgy gondolták, hogy egy ilyen nyu- 
todtTélkiismeréttel hortyogó előkelő utast nem 
UW'lVil Iliié IMII! ■!■■■■■——MB8«gMI samOM

562 ezer lei iizcícs hátralékot ÉS 27 
acr lei perköltséget állapított intő 
a bíróság a margliiíai hitközséggel 

szemben
Hosszú évekig tanította a marghitai iskolás 

gyermekeket Goldberger Jozefa tanítónő. Kö
rülbelül 25 esztendeig vesződött a nebulókkal, 
míg végre is — ez már olyan megszokott sors a 
mai világban — a hitközség leépítette azzal a 
szintén sablonos megállapítással — nincs költ
ségvetési fedezet.

Nyugdíj, végkielégítés nélkül bocsátották 
el a tanítónőt, aki évek hosszú során hűségesen 
szolgálta a kultúrát, generációkat nevelve. A 
tanítónő először egyezkedni próbált, de amikor 
•átta, hogy ez nem veiét sikerre — beoerelte 
a hitközséget.

Keresetében nem kevesebb, mint 302.000 lei 
elmaradt fizetés és kártérítés megítélését kér- 
e, azon az alapon, hogy ez az összeg, mine 

évek során át elmaradt fizetés s felmondási idő 
re járó kártérítés jár neki. Igényeit a magánok
tatásról szóló törvényre alapította, amely ki
mondja azt, hogy a felekezeti iskolákban az is- 
kolafenntaitó testületek kötelesek ugyanazt • 
fizetést adni a tanerőknek, mint amennyit •*

környékén az előrenyomulás lassúbb tempó
ban megy, mert ezen a részen az Abesszíniák 
ellenállással próbálkoznak.

Adlis Abebából érkezett jelentések alap
ján úgy tudja az olasz hadvezetőség, hogy

az abesszin haderő Makóiénál végsőkig 
ellen akar állani.
Rómából jelentik. Tegnap 25. olasz bom

bavető repülőgép Gorohai forrásvidékére' 
ezer bombát dobott le. A felderítő repülők pe1 
dig Diredeauig hatoltak el.

illik felébreszteni, de azután mégis amelhV 
döntöttek, hogy amennyiben 'M ellenőrzést el
végezték hát megnézik ennek az utasnak a je 
gyét is. /X felülvizsgálat során aztán kiderült, 
hogy az illető utas nem más, mint Szólam Sán 
dór, akiről az inspektorok azt állították, hogy 
közismert és közveszélyes vasúti kártyás.

Azonnal utasították a kalauzt, hogy a bér
letet kobozza el tőle, hiszen a vasúti kártyások
nak erre nincsen joguk. Szólam ellenszegült és 
amikor mégis elszedték a bérletet dühösen rá
rontott 'az inspektorokra: — „Tolvaj, gazembe
rek, rosszabbak vagytok az utonállóknál!“ — ér 
előkapta a botját, amelyikkel, azután ráhúzott 
az inspektorok egyikére.

A törvényszék előtt hatóság elleni erőszak 
mian indult meg az eljárás Szólam ellen, akii a 
törvényszék tegnap ezer lei pénzbírságra ítélt, 
.Az ítélet jogerős.

állami tanerők kapnak. Kiderült, hogy a rende? 
fizetése a tanítónőnek. 2000—3000 leivel volt ha
vonta kevesebb, mint amennyi a törvény szerint 
járt volna, ami annál is inkább jogos volt, hi
szen a hitközség kötött egy megállapodást- a 
tanítónővel, hogy az állami fizetést fizeti neki. 
Mi több, ennek a megállapodásnak az eredeti
jét a minisztériumban őrizték és a bíróság ezen 
szerződés alapján megítélte a tanítónőnek a 
302.000 leit és ezenkívül 7000 lei perköltséget 
Mindkét fél felebbezett.

A törvényszék Mitescu—Hartopan tanács:, 
tegnap hirdetett ítéletet, amely szerint elutasít
ja a hitközség felebbezését, megerősíti a járás 
bíróság ítéletét és végrehajtás terhe alatt kö
telezi a hitközséget a 302.000 lei töke megfízc 
tűsére, ugyanakkor pedig a perköltségeket 27 
ezer leiben állapítja meg dr. Sangeorgeanu, Í 

tanítónő ügyvédje javára.
Zsábszüiiyeg, szép mifatá,»-, kaphatók és meg
rendelhetők Hosenfeld képbepetező. Sír.

Avram lauen. 1O. -
\saSBE303QMSSMiaai=SZäKZSE42mS^£^ZCu-X=33IZZ.3ZtSt£3ä3=3CXKSSa3SiaZXaZiSKM*C~.
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i EGY AKTÍV MATHUZSÁLEM. New- 
> Yorkból jelentik: Az orvostársaság hivatalos 
(lapja közli, hogy gondos ellenőrzéssel rncgállapi 
kották egy 94 éves férfi apaságát, akinek 27 
leves második feleségétől gyermeke született. 
IAz illető egyébként 17 gyermek apja és min
iden tekintetben kiváló testi és szellemi állapot
ában van. , .

AHOL AZ ELKESEREDÉST KERÉKPA- 
UiOZÁSBA FOJTJÁK. A kerékpározás az uiób 
hí időben Ausztriában is nagyon divatba jött; 
■ezt bizonyítja nemcsak a kérékpárgyárak és üz
letek Fellendült forgalma, hanem az is hogy a 
Aerékpározás uj rajongói télire sem akarják ab- 
•hahagyni a tanulást. Az egyik cég fedett kerék- 
{páriskolát nyitott a legutóbbi napokban, az is- 
koh gyakorlócsarnoka télen füthető és a falak a 
(kezdőkre való tekintettel ki vannak párnázva.

«

ANGLIÁBAN RÓZSÁS A HELYZET. A 
ilonaom kertészeti kiállításon közölt kimutatás 
j szerint Angliában az elmúlt évben belföldön te- 
jnyésztett IS millió rózsatovet ültettek. A te- 
iayésztők jövő évi készlete meghaladja a húsz 
(millió csemetét.

♦

JACK1E COOGAN NAGYKORÚVÁ 
TETT EGYMILLIÓ DOLLÁRRAL. Jackie Coo 
|gan, az egykor híres gyermekfilmszinész — 
iinim newyorki távirat jelenti — október 26-án 
lülte 2f születésnapját. Nagykorúsága elérése 
! alkalmából átvette egymillió» dollárra felszapo
rodott vagyona kezelését. Az ifjú művész kije

lentette, hogy követni akarja nemrég elhunyt 
Atyja elveit, akinek takarékossága tette őt mil- 
áomossá. Egyelőre befejezi főiskolai tanulmá-
nyalt és azután folytatja a filmezést. ■ 

*
HOGYAN KERÜLT’ A TENGERBE AZ 

.ARGENTÍNAI KOLBÁSZ? Rejtélyes esetet 
jelentenek Mwseiíleből Az ottani kikötő köze

gében a tenger 250 ládát mosott ki a partra. 
.Minden egyes ládában negyven kilogramm ar
gentínai kolbászt találtak. Beható nyomozás in- 

; dúlt meg, hogy megállapítsák, honnan szárma
zik a partra vetődött rakomány. Annyi kétség- 

; felen, hogy az utóbbi Időben a marseíllei par
itok kezeiében nem süllyedt el tengeri hajó igy 
a legkülönbözőbb találgatások kaptak szárnyra. 

; Varinak, akik azt hiszik, hogy a 250 láda esem 
pészrakomány, míg mások arra gyanakodnak, 
hogy a szállítmányt Olaszországnak szánták és 

■ ismeretlen kezek a tengerbe hajították, hogy a 
cirozett ne kapja meg 'az árut.

GUMI — NAPRAFORGÓBÓL. Az orosz 
vegyészeti kísérleti állomások egyikén, a rosz- 

' tovi tudományos intézetben megállapították, 
hogy a napraforgó levélből a nyersgumihoz ha
sonló anyagot tudnak előállítani. Bizonyos nap
raforgófajoknál a levelek súlyának két száza
lékáig terjed ez a gumiszerü anyag. Most több 
tonna n»praforgólevéllel kísérleteznek, hogy ml 
képpen lehetne a gumigyártásban ezt az uj alap 
anyagot hasznosítani.

Egy hónapig tárgyai ja 
a párisi bíróság a Stavisky- 

ügyet
Parisból jelentik: A párisi esküdtszék teg

nap kezdte meg a Stariszky-bünügy tárgyalását 
■amely előreláthatólag egy hónapig fog tartant. 
Az ügyészség vádiratában 1950 vádpontot fog
lalt össze, körülbelül 25ő tanút hallgat ki a bi 
lóság. A francia főváros társadalmi köreiben 
izgalmas érdeklődés nyilvánul jaeu a tárgyalás 
iránt, A "; "v""' ' -

HL Hl POLtiAMSIER
DEffilAUSADOZ

Jóíodítilaiot és megértést vár a város köxöwsécf e
llénőn nagyjelentőségű esemény szín

helye volt a városháza, ahol BanciHa prefek 
tus bejelentette Mosoiu Tiberin távozását és 
dr Bledea László polgármesteri kinevezé
sét.

A város közönsége már az első időközi 
bizottság kinevezésekor azon véleményének 
adott kifejezést, hogy Oradea vezetését nem 
lehet tisztán egy párt bizalmi embereire biz- 
ni, hanem a tanácsban — még ha kinevezett 
is, — képviselve kell lenni a polgárság min
den rétegének, igy elsősorban a kisebbségek 
nek is, akik az ö teherviselésük arányában, 
méltán megérdemlik, hogy érdeküknek meg- 

'relelö helyet kapjanak abban a tanácsban, 
amely legnagyobbrészt az ő sorsukat tartja a 
kezeiben.

Ez nem történt meg sem akkor, sem 
most. Egyetlen vigasza volt a kisebbségi pol 
gárságnak, hogy a liberálisok őszintén oda- 
nyilatkoztak, hogy csak egyedül óhajtják 
uralni a városvezetést és még a többi többse 
gi pártoknak sem juttattak képviseletet sem 
a városi, sem a megyei tanácsban.

Mosoiti - polgármester
Az első liberális városi tanács elnöke 

így polgármesteré Mosoiu Tiberin lett a vá
rosnak. Kétségtelen, hogy Mosoiu Tiberin 
olyan egyéni kvalitásokkal és politikai kon
cepciókkal rendelkezett, melyek nemcsak be 
felé egységessé tudták kovácsolni a különféle 
érdekközösségü tanácsot, hanem kifelé is sze

Minden intézkedése II. a város
érdekében fog történni — jelen
tette ki dr Bledea, polgármester

Az uj tanácsot a városházim hétfőn dél
után iktatta be Bancilla prefektus. A beikta
tás egyszerűen és röviden történt. Öt órakor 
a prefektus vezetésével bevonult az uj időkö
zi bizottság a városháza kis tanácstermébe, 
ahol a prefektus megnyitotta az ülést, majd 
dr Vostinar főjegyző felolvasta az ideiglenes 
tanács kinevezéséről szóló átiratot, amely 
szerint elnök dr Bledea László, helyettese 
Jónásén és Dancea tanácsosok, tagok dr San 
georgeanu, Givtdescu, Lupancea volt bank
igazgató, Popoviciu velencei gör. keleti lel
kész, Boca gör. kath. esperes, dr Sramato- 
pol és dr Major László volt főorvos.

Ezután a tanács összes tagjai élén dr 
Bledea Lászlóval, letették a prefektus kezé
be az esküt. Dr Bledea ezután rövid beszé
det mondott és hangsúlyozta, hogy a város
házán nem politikát, hanem kizárólag jó gaz 
dálkodást akar bevezetni. Az uj tagok nevé
ben pedig Popoviciu lelkész beszélt.

Az eskütétel után alkalmunk volt az újon 
nan kinevezett polgármesterrel beszélni, aki 
röviden ennyit mondott.

— Én a törvény embere vagyok, minden 
cselekedetem a törvény szenemében tör 
tértik. Intézkedéseimet pedig csakis a 
város közönségének éredeke fogja ve
zetni.

A nyilatkozat után
Az interjú után közvetlenül a városháza 

tisztviselői karának küldöttségét fogadta dr 
Bledea. A tisztviselők nevében dr Vostinar ló 
jegyző vezetésével Popescu, Laslan és 
fogas ügyosziályíőnökök üdvözölték &z ki 
Prixnárt *

mélyén kérésziül szinte eloszlattak azt aj 
bizalmatlanságot, amellyel a város polgár-, 
sága az átmeneti tanács kinevezését fogadta. 
Ekagadhatatlan, hogy Mosoiu minden tekin-, 
tejben, igyekezett megértést és jóindulatot ta- 
nusitani a kisebbségekkel szemben és nem 
egyszer kelleti kemény harcot vívnia pártja-; 
nak embereivel, akik igen sokszor a kisebb-, 
ségeken igyekeztek bizonyítani politikai; 
nagyságukat. ;

Amikor a kisebbségi kultúrintéz
mények szubvencióját részben megvárták, 
részbe«! csökkentették. Egy ember volt, aki-; 
hez panaszra mehettünk, aki meghallgatott 
és aki megértett, az Mosoiu volt. Nála nyitva 
volt az ajtó, de nyírva a szive is — szerették 
rajongtak érte a tisztviselők és tisztelte öt a 
város közönsége. És ha a sűrűn előforduló 
sérelmeket nem tudta teljes megelégedésre 
orvosolni, úgy az nem a jóakaratán múlott,; 
hanem talán inkább azon a kötelezettségeken 
amelyekkel mint pártelnök a pártjának tartó 
zott.

Sajnáljuk Mosoiu távozását, mert meg
győződtünk jóindulatáról és barátságos ma
gatartásáról. Egyéni tulajdonságaival míg 
a rnaj nehéz légkörben is igen rövid időn be
lül meg tudta volna teremteni a többség és a 
kisebbségek között azt a harmóniát, amely
re a közös cél, a város fejlődése és gazda
sági javulása érdekében szükség van. ,

Az uj polgármester programmját rövid, 
egyszerű szavakban fejezte ki. A város kö
zönsége nem is vár mást, mint olyan intézke 
dóseket, amelyek nem egy párt, hanem a 
közönség érdekében történnek. Az uj tanács 
kinevezése isméteken csalódást keltett, —, 
mert ebben sem találjuk a kisebbségeket.

Reméljük, hogy az uj tanács a polgár
mesterrel az élén igyekezni fog a város kö
zönségének bizalmát megszerezni azzal, 
hogy intézkedéseit nemcsak a törvény szel
leme, hanem a kisebbségek iránti jóindulat is 
vezeti. ' ü

- Fischer Antal.

Uj beosztást kaptak a 
varos átmeneti taná
csának tagjai

A város átmeneti tanácsának elnöke, dr 
Bledea László tegnap délben intézkedett a ta 
nácstagok beosztásáról. A polgármester he
lyettesei Jonascu és Dancea tanácsosok. A 
pénzügyi osztály vezetését dr Bledea magá
nak tartotta fenn, míg Qivulescu tanácsosi a 
technikai ügyosztály élére helyezte. A köz
igazgatási ügyosztályhoz dr Sangeorgeamit,. 
az ügyészi hivatalhoz Stamatopolt, a köz- 
egészségügyi osztáyhoz dr Major Lászlót, a 
a kulturügyosztályhoz Boca, az állatorvosi 
hivatalhoz Popoviciu tanácsosokat, a gaz
dasági ügyosztály élére Dancea alpolgár
mestert osztotta be.

Az átmeneti tanács egyébként tegnap 
délután ülést tartott. Az ülésen az uj bérko
csi ,sza^yrs?¥iete$et sárgyaltáR-
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HÍREK
— Meleg ünneplésben részesítette az evan

gélikus egyház a hetven éves Máteray . Imrét 
Meleg ünneplésben részesítette az evangélikus 
egyház Materny Imrét, az egyház köztisztelet
ben álló főesperesét, aki most töltötte be 7tK 
életévét. Az egyház dísztermében a női gyám- 
intézet 'aranybetüs szallaggal ellátott hatalmas 
virágkosara és virágcsokrai mellett kitörő éh 
jenzéssel fogadták a köztiszteletben álló főpa
pot. Bacher József, az egyház főgondnoka, 
Bíetyka Lajos, a női gyámintézet tiszteletbeli 
elnöke, majd Nősz Gusztáv, nyug, tanár mon<. 
dottak üdvözlő beszédet, amelyre az ünnepelt 
könnyekig megható szavakban köszönte meg a 
hálás megemlékezést. í^^^^áMíM

Barü o cirkusz
— Szilárd a búza irányzata. A gabonapia

con a búza irányzata szilárd, míg a tengerinél 
az üzlet csendesebb. Az olajmagvak iránt az 
exportlehetőségek 'miatt nagy kereslet van, a- 
melyet azonban a gyenge kínálat miatt nem tud 

;kielégíteni. Ez a körülmény jelentős áremelke
dést idézett elő a piacon, amelynek árai a követ 

‘kezük: búza 385—390, őrlőképes tengeri 230, 
izab 300, takarmányárpa 280, tavaszi árpa 300, 
■korpa 240, kismalmi liszt ;i 30-70-es beosztásból 
[700, nagyinalmi liszt 720, tökmag 690, naprafor* 
^ómag 4Ű0, cirokmag 260 lei száz kilónkint. A 

Jóheremag 31 és a lucerna mag 26 lei kilónkint.

FÓRUM: ÁRNY MÓRA
— Aukción értékesíti műkincseit Diósy 

Ödön. Budapestről jelentik. Léda férje, Diósy 
: Ödön súlyos betegen fekszik egy pesti sza- 
i natóriúmban. Kívánságára lakásának mükin- 
. cseit egy baráti társaság nem nyilvános 
■ aukción értékesíti. Az aukció már napok óta 
folyik a legnagyobb titokban.
Holnap, csütörtök este Vidám 
est a C.A.O, (Nac) otthonban 
Belépődíj nincs

*— București Jeruzsálem tiz óra. Je
ruzsálemből táviratozzak. A román kormány 

' tanulmányozás alá vette a București és Je
ruzsálem közti légijárat tervezetét. Tegnap 
már kísérletet tettek egy repülőgéppel, mély 
Bucurestiből kiindulva Lyndáig repült. — A 
terv az, hogy a repülőgépek tiz óra alatt fog 
iák megtenni a távolságot.

Csakis

L ©szí tűzifát 
^^S1^* Dr. Grósz fakeres a edes mi I 
ben is* a g* H Oda Str. Ciorogarin 15. - Tel. 63, |

— Egymillió dollárt kap a legtöbb gyer
mekes anya Kanadában Torontóból (Kana
da) táviratozzak. A legtöbb gyermekes anya 
részére egy millió dolláros diját tűztek ki. 
Eddig az olasz Bagnato Mária áll az élen öt
lene gyermekkel. A jelentkezés a díjra ma 
éjíélkkor zárul.

— Diákgyilkosság az utcán. Varsóban 
revolverlövésekkel megöltek egy tizenkilenc 
esztendős gimnáziumi tanulót. Á gyilkossá
got a fiatalember öt évvel idősebb barátja kö 
vette cl. Mindketten az egyik varsói cser
készcsapat tagjai voltak. A gimnazista szó
váltás hevében arculütötte barátját, aki hir
telen haragjában belelőtt barátja lábába A se 
besült fiú menekülni akart és segítségért ki
áltva az utcára szaladt. Barátja azonban ide 
is követte és még egy lövést adott le. amely 
a szerencsétlen diák koponyáját átfúrta és 
azonnali halálát okozta.

Három erdélyi sörgyár kartellt kö
tött, A tairgu-rnuresi Berger-féle sörgyár, a 
clüji Urstis sörgyár és az oradeai Dréher- 
liaggenmacher sörgyár között kartell jött 
létre. A megegyezés folytán a targumuresi 
és cluji sörgyárak megszüntetik üzemüket 
és csak áz oradeai gyár fog tovább működni 
A nyereségből aztán a másik két sörgyár is 
részesedik. A megegyezés a három gyár kö
zötti konkurrenciát küszöböli ki. ; „. ^; 
FÉRJÉK EGYMÁS KÖPÖTT.

Két jóbarát találkozik a Dunapárton. Azt 
mopdj'a az egyik:

— Tegnap este láttalak egy kis korcsmában 
égy hágjon csinos kis nővel. Ki volt az?, 
. — Nem ismerted meg? A feleségem.

■— Igazán? Komolyan a feleséged völt?
*- Komolyan. De ha találkozol veié, ne em

lítsd meg neki...
— Az ízt. Nőegylet legközelebbi játék és 

teadélutánját f. hó 7-én, csütörtökön rendezi a 
Fészekben, 'amelyre a vezetőség minél nagyobb 
számban elvárja az Egylet pártfogóit.

Wallace Berry
— Malek meggyógyult. Newyorkból Je

lentik: Bús tér Keatónt, a népszerű Maleket, 
akit két héttel ezélőtt egy elmegyógyinté
zetbe zártak, vasárnap gyógyultan elbocsá
tották. Malek már el is utazott Hollywood
ba, ahol megkezdte munkájú’. A csodálato
san gyors gyógyulás mindenesetre gyanús
nak tűnik fel. Vájjon nincsen Maleknek uj 
filmje előkészületben s őrütsége mindössze 
rendezőinek reklámtrükkje volt??

Nagytakarítás: Anny Ondra
— A Bihormegyei Orvos» Gyógyszerész 

és Természettudományi Egylet ma, szerdán 
délután 6 órákor tártja-szakülését, amelynek 
tárgya dr Konrád Béla előadása a barbitur- 
sav mérgezésekről.’ & " N .

— Budapestre érkezve, a Keleti pályám! 
varral szemben a Park szállodában megtalál 
ja kényelmét. Leszállított árak. E [ap elöfize 
tőinek 20 százalék kedvezmény.

— Önmagukat robbantották fel a bomba
merénylők. Milwaukeeből (Wisconsin) jelentik: 
Az egyik itteni gépkocsiszinben vasárnap sú
lyos kimenetelű robbanás történt, amelynek kö
vetkeztében két férfi és egy nyolcesztendős 
leányka életét vesztette és tizenegy ember töb- 
bé-kevésbbé súlyosan megsérült. A gépkocsi- 
szín teljesen megsemmisült és a környékbeli há
zak súlyosan megrongálódtak. A rendőrségi 
nyomozás a gépkocsiszinben történt robbanás
sal kapcsolatosan igen érdekes eredményre ju
tott; Megállapították ugyanis, hogy a múlt- he
tek folyamán különböző középületek ellen elkö
vetett titokzatos bombamerényleteknek az a 
két férfi volt a szerzője és a végrehajtója, akik 
most a gépkocsisain robbanásánál életüket 
vesztették. Valószínűleg ismét kísérleteztek vah 
milyen robbanóanyaggal s ez a kísérlet életük
be kérült.

— Értesít és. Az Építőiparosok Szövet 
sege tiszteletül értesíti a választmányi tago
kat, hogy a folyó hó 5-ének 6 órájára kitű
zött összvákisztmányi ülés közbejött 
akadályok miatt elhalasztátotf.

— Átalakították a dán kormányt. Koppen
hágából jelentik: A lezajlott kép viselő választá
sok eredményeképpen Dániában átalakították a 
kormányt. A kórinányelnök Stauning szocialista 
párti politikus lett.

Legolcsóbban árul kari ka-gyűrűt, mindenféle 
ékszert, órát és wemüvejet

GoldeníQai ML
ékszerüzlet, Str. Avram lánca 4. 

Aranyat, briIliászt legmagasabb árban veszek. 
Óra- és éksíerjavitást olcsón és pontosan 

készítek.

ffaltfoAliéc Coroiu, 
a &ir&eűt bandita

Coroiu, a bandita súlyos beteg. Orvost 
hivattak hozzá, aki kijelentette, hogy Co^ 
roiu olyan súlyos vérbájban szenved és e- 
meílett tüdeje is meg van támadva, hogy 
a legkisebb remény sincs életbe nmaradása- 
hoz. Coroiu, akinek megmondották ezt, — 
kérte, hogy engedjék még egyszer hozzá 
rokonait, hogy elbúcsúzhasson tőlük.
■■■aKMaMaMMiiaBiaHMiaRiBbdMHgBDannMianMtf

— .Cserépkályhák! Tűzálló szép kivitelben 
olcsón eladók. Öcska munkát is vállalok garan
cia mellett. Kiss Béla Strada Centrala 25.-a.

— Pola Negri férjhez megy. Pola Negri né
hány Két óta Parisban, tartózkodik. A lengyel 
filmsztár megbetegedett, egy darabig szanatóri
umban ápolták, majd a Riviérára utazott, A 
filmszinésznő kijelentette, hogy betegségéből 
teljesen felgyógyult, rövidesen Londonba utazik, 
ahol férjhez megy. Negyedszer áll Pola Negri 
az anyakönyvvezető elé. Az első férje egy len
gyel katonatiszt volt, a második Cormick ame
rikai nagyiparos, a harmadik Mdivani herceg 
Nem árulta el, hogy ki a szerencsés negyedik

Barmom cirkusz
— Orosz mágnások ének- és tánc karó 

a Fészekben. Kedden, e hó 5-én este 10 órai 
kezdettel ritka művészi esemény lesz á Fé
szekben.. Báró Vladimíréi vezetésével a Doni 
Kozák kvartett szerepel. Remek hangú orosz 
emigráns mágnások a tagok, kik énekeiket 
és táncukat balalajkán kisérik. A műsor pon
tosan este 10 órakor kezdődik, belépőéi’ 
nincs. . •

ANNY ONDRA: FORUM
SÚLYOS ESET.

A rendőrségen megjelenik egy úriember és 
az ügyeletes tisztet keresi. Panaszt akar tenni. 
Oda vezetik a szolgálatban levő tiszthez.

— Mit óhajt?
— Kérem, kapitány ur, védelemért jöttem 

Naponta kapok fenyegető leveleket...
— Nem sejti, hogy kitől? ?
«— Dehogyisnem. Bizonyosan tudom: az 

adóhivataltól...
— Szokatlan érdeklődés előzi meg a BTC 

ma esti szezonnyitó teaestélyét. Az Unió 
Klub elegáns és otthonos termei, elsőrendű mu
zsika és vidám hanguat a biztosítékai ennek 
az estélynek, amelyen úgy a vidám turisták, 
mint szívesen látott vendégeink megtalál ják szó 
rakozásukat. ' ।

— Pánik az égő villamoson. Los Ange
lesből jelentik Los Angeles egyik főutcáján ki 
gyulladt égy villamos vasúti kocsi. A kocsi; 
utasai az égő villamosból rémületükben az 
ablakok betört üvegtábláin keresztül mene 
kültek. Negyven utas megsebesült. Közülök 
harmincnak oly súlyos az állapota, hogy kór 
házba kelleit őket szállítani.

, — Dr. Pajor szanatórium és vizgyógy 
intézet Budapest, VUL Vas u, 17. szanató
riumi és kórházi osztályokkal napi 8 P.-tőL 
Az uj Rheuma osztályon pöstyéni iszapba» 
kolások. Fizikotherapia. Sander. Ortnopád 
gyógy termek. Rádiumkezdés. Enteroelea- 
ner (bélfürdők). Bentlakó és tejárú bete
gek kezelése. Szívbetegek vizsgálatára elek 
trokardiograph; kezelésére speciális gyógy
módok. Szénsavas és oxigénfürdők. Legmo
dernebb asthma kezelés. Anyagcsere viza- 
gálát. A sebészeti osztály látványosságszám 
ba menő m ütőtermeiben kozmetikai, pati
kai operációk is végeztetnek: emlop'astíka, 
orrkorrectio, arcmegfiatalítás, ránceitün- 
tetés stb. Urológiai osztály. Szülőosztá von 
10 napos legmérsékeltebb átalányárak. Tá
jékoztatást nyújt: “Corona“ gyógyszertár, 
Oradea, str, Ciorogariu 1. Telefonos—76.
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Vidéki udvarházak portáján...

Báró Königswarter Hermanné, a megye egykori 
legszebb mágnásasszonya, a gepiui kastélyában 
Schalom Asch könyveit olvassa és rendkívül 

érdeklődik a külpolitikai aktuális kérdések iránt 
Al bárónő ^seniólis embdrnelí. tarifa Hitler németi birodalmi 
ikancellúrí, alti s&eriníe ,,..„ meg&lóoíía a &síóóll£éróésí..."

Jombart Stefánia a íársalkoáónö: a kalandos- 
vérit Magyar Cásxló afrikai lörszsjönök unokája

□epiu, november hó.
Az ősz biborpirosra csípte a gepiui kas

tély homlokzatára futó vadszöHő csipkés le
veleit. A napfény hidegen vág le és Úgy tűnik 
jel, mintha a kastély írontja fel egészen a 
'barokk tetőig lángban állana.

A bejárat előtt öreg komondor terpesz
kedik és rám vicsorítja a fogát. A levegőben 
fehér ökörnyál úszik és a cselidlakások felöl 
az ajtóban egy béres bámészkodik az autó’ 

i ra.
Hideg, hűvös csend.
Mintha a vastag falak mögött nem Iák

ba senki. A bolthajtásos bejárat előtt nádfo- 
matu asztal és székek. Az asztalon ujságlap- 
ra kiterítve szomorúan aszalódik pár szem 
szilva. Továbbra is hideg, hűvös csend. így 
telik el tiz perc. Aztán az üveges ajtó meg- 
zürren és egy idősebb hölgy nyakába dobott 
nagykendővel fogad.

— Igen, igém a bárónő idehaza van és 
színűit, dehát

A hölgy felnéz az égre. És összehúzza 
még jobban a nagykendőt a nyaka körül. — 
Fázik.

Hideg van.
^sz Ösok fosott

A méltóságos asszony fogadószobája. 
Biedermeyer hangulat.
A hátam mögött a falon egy Königs- 

warter ős. teljes nagyságban. És teljes fegy 
vérzetten. A Königswarter ős egyik kezével 
a kardjára támaszkodik, míg a másik kezé
ben papírtekercset tart. Gyötör a kíváncsiság 
hogy vájjon mi leltet az a papírtekercs? Dip
loma. Kuiyabőr. Pátens. Váltó. Vagy válame 
lyik hitelezőnek most benyújtott számlája? 
Az egyik ablak közelében hatalmas fekete 
zongora. Eredeti Bösendoner. Néha a inél- 
tóságos asszony játszik rajta. Régi, elfelej
tett dalokat. Menüetteket. Schumant És... 
vagy negyven esztendővel ezelőtt. amikor 
ugyanilyen őszi délután a bárónő ott ült a 
zongora előtt és játszotta Schumant, talán 
valaki akkor az ablak alatt csendben, egész » 
csendben . . . na igen: a bárónő abban az 
időben bihorrnegye legszebb asszonya volt, 
akit a hódolók és imádók eszkadronja vett 
körül. A huszártisztek- akik a híres Bóné- 
kuti nagy lóversenyek programját rendsze
rint itt, a kastély parkjában beszélték még...

A bárónő őszhaji! dáma. Arról teszéi, 
hogy 3600 holdból mindössze csak 800 hold 
maradt meg. Felsóhajt:

— ó . . . 6, milyen nehéz idők etek. 
Kérem igaz az, hogy a termények ára fel-fog

menni? Minden nap hallgatom a rádión a 
tőzsde jelentéseket. És a háborús híreket. — 
Most mi újság Abesszíniában?

— A méltóságos asszonyt érdeklik ezek 
a dolgok?

— De még mennyire! Vagy talán azt 
hiszi, hogy én már olyan öreg vagyok? — A

„Hitler megoldotta a Kidttcrdcsf
Bizony: csuda nagy kavarodás lesz.
Aztán fel megy majd a termények ára 

is.
— Vájjon mit csinál akkor majd Hitler? 

— Folytatja váratlanul tovább a bárónő. Lát 
ja az egy zseniális ember.

— Miért?
— Azért, mert megoldotta a zsidó kér

dést.
Hirtelen ránézek a Königswarter ősre, a 

ki kissé halszerűéivel belenéz az alkonyatba.
Szóval Hiter megoldotta a zsidó kér

dést. A bárónő úgy tudja, hogy ilyen kérdés 
van. Nem szeretnék vitát provokálni és át 
akarom ugrani ezt a kényes témát, de a bá
rónő egy következő mondatba kapaszkodik 
bele:

— Zsidó kérdés van. Én elismerem a 
zsidók kvalitásait, kitűnő üzletemberek, csak 
az az egy hibájuk van- hogy néha oda is be
tolakszanak, ahová tulajdonképpen nem va
lók. Ezzel nem akarom azt mondani, hogy 
kétségbe vonom ennek a fajnak a létjogosult 
ságút. Az élethez minden embernek meg van 
a maga joga.

Gondolkozom a mondat felett. A zsidó 
kérdés felett. Aztán lenézek az asztalra, ahol 
a következő könyvek fekszenek egymás meí 
lett: Schalom Asch: Moszkva. Szentpéter
vár. Jósét Beírnom: Város a tenger fenekén. 
León Feucktveangler: Jud Süss . , . Sokáig 
nézem a könyvel; címlapját.

Talán ez lenne itt a zsidó kérdés? Ezek 
a könyvek. Amiért megírták őket? Vagy ami 
ért meg is jelentek?

& íör^sfönö^ üs
A bárónő felriaszt:
—- Az én életem nagyon szürke. Ha va

lami érdekeset akar írni, itt van a társalkodó 
nőm: Jombart Stefánia.

A társalkodónő ott ül az asztalnál és 
szerényen elhárító mozdulatot tesz.

— Stefi, a te családod talán régibb is, 
mint az enyém.

Aztán a bárónő elmondja, hogy Jom
bart Stefánia édesapja francia származási! 
nemes ember volt. A Bach-korszak idején 
Szegedre került megyefőnöknek és itt a ma
gyarokkal rendkívül megszerettette magút. 
Becsülte a francia származási! megyefőnök, 
hogy a magyarok tulajdonképpen mennyire 
szabüdsagszerető nép. Később Saicnta kör- 
nyákéo telepedett meg a Jombart família.

«•* A Stefi nagyapja törzsfőnök volt

bárónő megfenyeget az ujjúval. Különben mit 
is csinálhatnék itt kint egyedül. Sokszor 
beszélgetek Stefivel, (ez a bárónő társalkodó 
nője: Jombart Stefánia}, gyakran azt mon
dóim hogy ebből az abesszin ügyből még 
csuda nagy kavarodás lesz. (Így mondja: 
csuda nagy kavarodás lesz?

Afrikában- — folytatja a bárónő — Persze 
az anyai részről való nagyapja: Magyar 
László. Hihetetlen, hogy egy magyar ember 
a kannibálok között milyen sokra vitte?!...

Egészen bealkonyult
A levegő nyirkos.
Öreg béres teszi be az autó mögött a 

vasrácsos kaput, — amely panaszosan felsír 
a sarkain.

A por széles rétegben terül szét.
És elnyeli a gepiui kastélyt.

HALMA\ ÁRPÁD.

Sajtó alatt Bihorrnegye 
Kudurtörténete és öreg* 

diákjainak Emlékkönyve
A közeljövőben az erdélyi sajtót olyan 

nagyarányú mű hagyja el, melyre évtizedek óta 
nem volt példa. Ezt a müvet, amely felöleli 
Bihorrnegye kultúrtörténetét, még Fehér Dezső, 
a Napló ahpitó főszerkesztője kezdte meg és 
fáradhatatlan szorgalommal szedte össze a mű
höz szükséges történelmi adatokat.

Fehér Dezső halála után a további munká
latokat egy szerkesztőbizottság vette át, a- 
melynek tagjai egyébként a következő neves 
oradeai újságírók: Hegedűs Nándor, Tabéry Gé 
za, Perédi György, Pásztor Bertalan, Zágonl 
Dezső, dr. Kunda Andor, Incze Ernő, Ötvös 
Bél'a, dr. Sáhy László. A szerkesztőbizottság tag 
.kun kivi.ii még számos újságíró folytatja azt a 
nagyarányú munkát, melyet Fehér Dezső meg
kezdett. A nagy mü sajtó alá rendezését Zágoni 
Dezső oradeai újságíró vállalta. A nyomdai 
munkálatok már folyamatban vannak. Tekintve 
a rendkívül nagy anyagot, 'a vidéki adatszer
zést Ötvös Béla, Halmay Árpád, Honig Sándor 
folytatják. A munka olyan nagy iramban folyik, 
hogy a nagy érdeklődésre számottartó mü a 
jövő év elején megjelenik az erdélyi könyv
piacon.

k.

APUIXÓ MOZGÓ 
Ma utoljára 

Heidelbergl 
diákélet
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kölcsönkönyviára

8607 Grimm mesék. Piroska és a farkas és több 
mese.

í8608 Kálmán bácsi: Csodaszép mesék.
18609 Meseország.
18610 Pogány Elza: Négy vidám diák és egyéb 

elbeszélések.
8611 Havas Zsigmond: Galambos Ferkó,
8612 „ ,. Aranyos leánysziv.
8613 Bechstein meséi.
8614 Szegedi 11a: Jutkából Judit lesz.
8615 Szinetár György: Nyolez fiú nyolc/ törté

nete.
«616 Andersen meséi.
Í8617 Zsiga bácsi: Mesebokréta.
'8618 Toroczkói Miklós: Marika.
,8619 Dávid Margit: Grimm mesék,
'8620: Havas Zsigmond: Aranyos leánysziv.
8621 Kozma Imre: Kis emberek mesekönyve.
8622 F. H. Burnett: A kis lord.

‘8623 K. Dorsan: A kék hegyek aranya.
18624 Győri Kiss Mária: A kis kócos.
18625 Bállá Ignác: Ragyogó mesevilág.
18625 Szegedi Ha: Három cica kalandja! Nem fé

lünk a kutyától.
.8627 Bulla Ignác: Két kis lurkó.
és még sok-sok mesekönyv olvasható a Napló 
könyvtárában. Olvasási díj a lap előfizetőinek 
10 lei. Azoknak, akik nem előfizetők, havi 20 
lei.

Folyton ego kályhák 
aszta Itüzhelyek 
füstösötök 
leszállított árak mellett

Forrom S. A. cégnél
Pia|a Mihai Viteazul 4-a. Telefon 973

SZÍNHÁZ-
HETI MŰSOR:

November 6. szerda délután 5 órakor: Viki
Este: Román előadás.
November 7. csütörtök délután 5 órakor* 

Sárga Liliom. (Sólymosán Magdával, olcsó hNy 
arakkal).

Este háromnegyed kilenckor: Bob herceg 
(Teljesen uj betanulással, uj kiállításban. A 
címszerepben Sólymosán Magdával.)

November 8. péntek este háromnegyed 9 
órakor: Történnek még csodák.

November 9. szombaton- délután 5 órakor. 
Történnek még csodák.

November 9. szombat este 9 órakor: Tör
ténnek még csodák.

November 10. vasárnap délután 3 órakort 
Ma éjjel szabad vagyok.

November 10. vasárnap délután ö órakor 
Történnek még csodák.

November 10. vasárnap este 9 órakor a 
KathőTikus Körben: Mágnás Miska.

Minden előadásra jegyek már kaphatók 
a színház elővételi pénztáránál naponta dél
előtt 11-1-ig és délután 4—6-ig.

Ma, szercan délután öt órai kezdettel 
tartja meg az izr. fiüárvaház és az aggokháza 
readélutánját a fészek Egyesületben.

- Köszönetnyilvánítás. Friedmann Her
máim elhunyta alkalmából dr. Soor Dezső és 
neje koszorú megváltás címén 250 leit ndomá- 
uyoztu.s a Xsido.sórháznak, am;ert hálás köszö 
netet tejei; —: „z Elnökség. Az Izr, Szcrtegvlet 
-M,s.o.-. menháza resztre Érán Lászlóné 1«. 1 lett 
IáuGxuányozott, mely adományért köszönetét fe
jezi ki 44 Elnökség

E ső e r u y<t k, Főző és Melltartó 
kül idegességek legolcsóbban

BVÜMNÁLi, Hala Rag. Maria i. Ernyőjaviiásokat, áthatásokat olcsón vállalok

SPORT
Kelten veszekednek és a CAO (NAC) húzza a rövidet.,.

Áll aharcaDlsírlclít-ironton...
Oradea spurija már Cluj gyarmatává sülyedt’

Az oradeai Disztrikt két év óta az összes 
egyesületek legteljesebb megelégedésére vezette 
a futball ügyeket és a tanács tagjai az egyesü
letek legteljesebb bizalmát érdemelték ki. A 
Disztrikt a .sportférfiaktól „Klubpolitikamentes 
Disztrikt“ elnevezést kapta és annak elnöké
ről Chromek Jánosról az -a vélemény alakult ki, 
hogy nincs még egy hozzá hasonló objektív 
sportember a városban. A Kerületi Futball Ta
nács tökéletes egyetértésben és az egyesületek 
legteljesebb megelégedésére működött és ennek 
az elégedettségnek adták tanujelét akkor is, mi
kor — egykét önjelölt kivételével — egyhangú
lag választották meg kimét a régi tanácsot.

A cluji Liga azonban már régóta rossz 
szemmel nézi, az órádéin Disztrikt mintaszerű 
ügyvezetését és felhasználta azt az alkalmat, 
hogy az egyik képviselet nélkül maradt klub 
felebbezett és feloszlatta a Disztriktet. Chro
mek Jánost azonban — aki a Crisana képvisele
tében került be — nem merték elejteni és őt 
nevezték ki az ideiglenes bizottság elnökévé is. 
Klein Sándor és Lőrinczy Lajos helyére azon
ban, akik 'a CAO-NAC-ot és a Ferar-Vasas-t 
képviselték a tanácsban Filip Jusztint és Dona- 
cea Maximiliánt nevezték ki. A Liga határozata 
folytan előállott az az érdekes helyzet, hogy

Klein Sándor, a város szövetségi kapitánya 
nem tagja az ideiglenes bizottságnak.
Az oradeai sportkörök természetesen nagy 

érdeklődéssel pertraktálják a Disztrikt felosz
latását, A2 első magyarázat szerint a Liga Chro 
meket akarja eltávolítani az elnöki székből és 
ez a feloszlatás csak a kezdet volt. .Mások sze
rint az egyik újonnan kinevezett tagnak, — a- 
ki be akart kerülni mindenáron a Disztriktbe — 
is sok része van a feloszlatásban.

A harmadik verzió Klein Ferencben, a Ma- 
cabi volt Disztrikt tagjában látja a feloszlatás 
spiritus rektorát. Klein Ferenc állítólag már a 
választások után — amikor ő kibukott — han
goztatta, hogy ő megmutatja és Clujon Erős 
dr. által, aki'Liga tag — el fogja intéztetni a 
választások megsemmisítését.

Ebben az ügyben felkerestük Chromek Já
nos elnököt, aki a következőket mondotta:

— A Disztrikt feloszlatása hivatalosan még 
nem érkézért le Oradeára. Ha 'azonban meg
érkezik, akkor a régi tanács által megállapított 
magatartást fogjuk tanúsítani. Én úgy látom, 
hogy engem nem tudtak kihagyni az elnöki po
zícióból és kineveztek az ideiglenes bizottság 
elnökévé arra számítva, hogy lemondok s ki
nevezik azt, aki a Liga előtt kedves.

— Én tehát elfogadom az elnöki tisztséget 
és mindent el foguk köveim, hogy a választáso
kat Ismét kiíratva visszaállítsatíi á réN tanácsot.

— Csak azért fogadom el a kinevezést 
mert nem látok garanciát arra, hogy ha én nem 
vállalom el az elnökséget, a kinevezett elnök 
gondoskodón fog-e egyáltalán a választások ki
írásáról, s nem fogja-e vezetni az ügyeket a 
saját és a Liga kedve szerint, .Az a célom, hogy 
a mostani kifogástalanul működő Disztriktet

K SZ6K' Pók áruházban“ *zerezzsbef ahol a legjobo mi- '
segleet csak a „rím dfUHdZUan nő>f,ü saját syúrtmánvu 

t>^to'^ek, szvitére* divat blúzok, gyermek ruhák, selyem és sweizi fehérne- 
S!^ S«‘<Ö'££i^Tí^
veire. — A legtöbb minőségi külföldi »ivarból do!jQzur,< „Pók áruház** ^^J

visszaállítsam és ezt rövidesen ki is fogom har
colni.

Az újonnan kinevezett tagok közül Filip 
Jusztin is nyilatkozott a Naplónak, filip Jusz
tin a következőket mondotta;

— Még hivatalosan nem kaptam értesítést 
a kinevezésről, de

nem tudom, hogy elfogadom-e.
Valószínűleg vissza fogom utasítani, mert 

sem kedvem, sem időm nincs hozzá. Nekem 
Biriesau liga elnök ur már felajánlotta a Diszt
rikt elnöksége t is és azt is elhárítottam magam 
tóL

— Felvilágosítás végett közölhetem még, 
hogy én előre tudtam a Disztrikt feloszlatásá
nak a tervéről és erről értesítettéin a Disztrikt 
lúgokat is. A feloszlatás tényleges oka a Liga 
és a Disztrikt — Chromek elnök — között fel
merült konfliktus.

Jelenleg ez a helyzet. Minden esetre ér
dekes, hogy „formai" okokból fel oszlatnak 

egy közmegelégedésre működő Disztriktet s 
hogy a Liga és u Disztrikt elnök között fennálló 
ellentét a Liga éppen a CAO-NAC és a Ferar- 
Vásas képviselőit zárja ki, inig az elnököt, —- a- 
kiinek pozíciójáért szinten síkra szállanának — 
meghagyják tisztségében. Valóban kiváncsiak 
vagyunk, hogy Oradea annyira gyarmatává súly 
lyedt-e Clujnak. hogy ennek -a sportját azok 
fogják igazgatni, akik Clujnak tetszenek, vagy 
pedig» akiket ez a város arra érdemesnek tart''...

— Összeállították a Svájc ellen szereplő mc 
gyár válogatottat. A vasárnap Budapestei. 
Svájc ellen kiálló magyar válogatottat hétfőn 
este a következőképpen jelölte ki Dietz szövet
ségi kaptány: Szabó, Sternberg, Biró, Szalay. 
Szűcs, Dudás, Cseh, Vinczv, Sárosi, Toldi, Tit
kos. Tartalék: Hóry,

— Gyűlést tartanak a szőllő birtokosok 
A kormány törvényjavaslattal készül a pária. 
ment elé állni, 'amely a bor- és izöllóttrrnclés. 
szabályozná. E törvény ja vaslat, amely egyálta
lán nem elégíti ki a romániai szöllőtermelők igf 
nyeit, erős visszahatást váltott ki. Mint léghivu- 
tottabb szervek a szindikátusok vették kezükbe 
e törvényjavaslat módosításának ügyét és & 
Dionysos szőllőszindikátus a törvényjavaslat át 
dolgozása után, november 8-án, pénteken nagy
gyűlést tart a Városháza nagytermében, a mérv
re nemcsak a szindikátus tagjait, hanem Bíhor- 
megye összes szöllőbirtokosait ezúton meghívja 
Életbe vágó kérdésről van szó, mert egy hibás 
törvény javaslat szentesítése alapjaiban jngath.'t- 
ja meg Bihorvármegye '/őbőbirtokösaiu'í.-k va 
gyoni helyzetét, A gyűlés pénteken, november 
hó 8-án fesz megtartva d. e. 11-kor a Városház» 
nagy termében.

— Asztalosmunkások gyűlése. Az oradrai 
asztalosinunkások november hó 6-án, szerdán 
este 7 órakor a lache Jonescu uccai Munkás

otthonban gyűlést tartanak.
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Wojtlcsíl^y Elvira

Egészen pöttömnyi gyerek a kis Woj- 
ticzky Elvira, aki az Én és a kisöcsém-ben 
mirt atkozott be abban a vezető szerepben, a 
melyet a múlt szezonban az a Gábor Mara 
játszott, aki kétszer olyan idős, mint az nj 
szubrett. Nem vagyunk elfogultak a kis El
virával szemben, mert kitűnő kollegánknak: 
Wojticzky Gyulának a szemeiénye, nem ha- 
tarthatunk el azonban észrevétlenül ennél a 
tehetséges gyermeknél, akinek bája, üdesége 
és kedvessége együttesen a legszebb ígéret, 
karrierutjának elején. Gyönyörködve néztük 
a színpadon, mint egy csodásán kinyiló or
chideát, örültünk kollegánknak, az apának 
boldogságán és meghatott az anyai szeretet) 
amely ennek a kis virágszálnak virulású- 
ra ügyel. Wojticzky Elvira egy évi elő
kelő pesti Királyi színházi szereplés után 
tűnt fel az erdélyi színpadokon. Meglepő 
színpadi készséget, köözvetlenséget és céítu- 
d/úosságot árulva el, Sokatigérő tehetség, a 
jövő legszebb ígérete, a jelen le,gbájosabb tü
neménye.

Az angol kormánypárt 
;^5 egyhangú manáá- 
íomlióz jutóit

Londonból jelentik. Az angol választó 
• sók., hétfőn befejeződtek. Az általános 'ered
mény még "nem ismeretes, csupán az égyban 
gu választásoké. Összesen 38 egyhangú vá
lasztás volt, ezek közük 22 helyen a konzer
vatív párt és 3 helyen á nemzeti szabadelvű 
párt jutott mandátumhoz. Tehát a kormány
pártnak áz egyhangú, kerületekből 25 máddá 
tóm jutott. Báláin miniszteréi nők öt •, régi ke- 

■ riiletében-egyhangúlag választótták .megy:

liollárfelQiQUús 2
Nemzetközileg változatlan az amerikai valuta

A mai newyorki jelentés szerint fokozó
dott volna a dollár felhígításának veszedelme. A 
szövetségi tartalékbankoknak 5.6 milliárd dol
lárnyi tartalékjuk van, ami 3 milliárd dollárral 
kevesebb a Törvényes előírásnál. A tartalékok 
ilyen alakulása az aranykészlet növekedésére és 
az Unió kincstárának kiadásaira vezethető vjsz- 
sza,- " ' ■ ■

A. mostani tartalékok komoly pénzhigikási 
veszedelmet jelentenek, mivel- a tőkét pillanat
nyilag lehetetlen a kereskedelem és ‘az ipar te
rén hasznosítani. A pénzhigitás a gazdasági hely
zet általános javulását eredményezné, bár az 
.amerikai szakemberek-nem bíznak a'tartós ja- 
‘•nlásban. ■ ^Wí

Ugylátszik, a dollár felhígítás körüli újabb 
vita csak légüres térben mozog, s nemzetközi 
piacokon a kombinációnak semmiféle íratása 
sem mutatkozik, mindenütt változatlan árszin
tűn jegyzik a dollárt.

Katonai jelentkezések
Az oradeai katonai jelentkezések. a kö

vetkező sorrendben történnek.
Nov. 6 1930 A-M, nov. 7 1930 N-Z nov. 

8. 1929 A—M, nov. 9 1929 N—Z. november 
11 1928 A-M, nov 12 N—Z, nov 1.3 .1908 
A—Z, nov. 14 1909 A—Z, nov. 15 1910 A—Z 

■ nov. 16 1911 A—Z, nov. 18 1912 A-Z, nov. 
19 1913 A--Z, nov. 20 1914 A—Z. nov. 21 
1915 A—M, DOW 22 N—Z. nov; 23 1916 A—
M/üuv. 25 N—2, nov. 26 1917 A-—M, nov, 
27 N—2, nov. 28 1918 A-M. nov. 29 N—Z, 
nov.' 30 -1919 A-M.- dec. -2 N—2. dec. A.:

—1-920 A—M,' dec. 4'N--Z. tfec~5 1'921 A— 
M, dcé. 6 N —Z, déc. 7. 1922 Ă—M. dec 9 N 
—Z, dec. 10 1923 A—M. dec. 11 N—Z, dec. 
12 1924 A-M, dec. 13 N-Z. dec. 14 1925 
A—M, dec. 16 1925 N-Z. dec. 17 1926 A— 
M. dec. 18 1926 N—Z. dec 19 1927 A—M,
dec 20 1927 N—Z s

LEGÚJABB

íittilcscu hazaérkezett
A IcwlíígiywiiiiiSxter az urallkoslólaoz utazott

Bucurestiből jelentik: Titulescu külügy
miniszter ma érkezett meg az országba és 
egyenesen a Bánátba utazott, ahol az ural
kodó vadászaton van. Ide jött Taiarescu mi- 
aisztefeinök is. Habár a vadászaton politikai 
jellegű megbeszélések nem voltak programba 
véve, kétségtelen, hogy Titulescu fel fogja 
használni az alakúimat, hogy az uralkodót 
az aktuális külpolitikai kérdésekről tájékoz
tassa. Tatarescu minisztereinek előkészíti a 
november IHki korona tanácsot, amelyet az. 
uralkodó elnöklésével, a királyi palotában 
fognak megtartani. Ezen a koronatanacson l|

Kigyulladt 
egy petroleumtartály
Giurgiuból jelentik. Tegnap még ismeret . mu tankja. Hatalmas lánggal égett a tartály 

len okból kigyulladt és felrobbant a Román- | és nem sikerült a tüzet eloltani, mig az telje- 
Amerikai petróleum válla lat harmincas szá- | sen meg nem semmisült. A kár kétmillió lej.

Borzalmas gyilkosság
Chisinau mellett

Chisüiauból jelenük. A közeli Ceraitova 
községben borzalmas rablógyilkosság tör
tént. Ismeretlen álarcos rablók behatoltak 
Turcan gazdálkodó házába és Turcant, fele-: 
ségét, unokáját és a szogálóleányt kegyetle
nül meggyilkolták, majd minden értékes hol

Rádió j tűsor
SZERDA

Bucurésti: 13; Hírek Gramofonlemezek 
13.40: Sport 13.50: Lemezek 14.15; Hírek. 
14.30: Lemezek 18: Rádiózenekar : 19.20; 
Rádiózenekar 20:Hírek 20.15; Balettleme
zek 20.55': Felolvasás 21.10: Teodorescu; 
Hegedűverseny 21.45; Műszaki üzenetek, 
21.50: Athanisiu János énekei 22.15: Ander 
sen; Allegro fuvolára és zongorára. 22.30: 
Hirek 22.45: Kis rádiózenekar 23.45; Hírek 
24: Kis rádiózenekar.

Budapest I.: 7.45: Torna Utána: Hang 
Lemezek 11: Hirek 11.20: Felolvasás 11.45: 
Felolvasás 12.10; Nemzetközi vizjel%Őszol- 
gálát 13; Déli harangszó az egyetemi tem
plomból. időjárásjelentés 13.05: Cigányzené 
13.30: Hirek .14.20: Pontos időjelzés 14.30: 
Szalonzene 15.40: Hirek 17.10; Diákfélóra. 
17.45: Pontos időjelzés 18: Közvetítés a 
Királyi Magyar Automobil Club őszi re
kordnapjáról 18.30: Diósgyőr-Vasgyári 
Tiszti Dalegylet 19.15: Olasz nyelvoktatás. 
19.40; Tánclemezek 19: Magyarország— 
Svájc válogatott labdarugó-mérkőzésről. — 
Magyar Károly előadása 20.35: Szinmüelő- 
adás a Stúdióban; Krisztin 22.40: Hírek. 
23: Az Operaház tágjaiból ah költ zenekar 
24.10: Jazz.

CSÜTÖRTÖK
București: 13: Hírek, Gramofonleme

zek. 13.40: Sport. 13.50: Lemezek. 14.15: 
Hírek 14.30: Lemezek „18: Rádiózenekar 20 : 
Hirek 20.15: Dalok 20.35: Müsorolvasás 
20.40: Lemezek 20.55: Hangversenyiamer- 

tetés 21.15: A filharmonikusok hangverse
nye 23.45; Hirek külföldre 23.55: Hirek.

Budapest I: 7.45: Torna. Utána: Hang 
lemezek 11: Hirek 11.20- Felolvasás 12.10: 
Nem-^etközi vizjeízősaolgálat 13: Déli ha-

i fogják elhatározik, hogy a most következő 
parlamenti ülésszak aian milyen törvényja
vaslatokat terjesszen elő a kormány. A trón
beszéd a takarékosságra való felhívást fogja 
tartalmazni, egyben kihangsúlyozza a hadsc 
reg felszerelésének eminens szükségességét 
a mai túlfeszítit nemzetközi helyzetben. Nagy 
érdeklődéssel várják, hogy a trónbeszéd tess 
e majd említést az alkotmány módosítás pro 
Kómájáról, vagy azokról a belpolitikai pro
blémákról- amelyek megoldása már hónapok 
óta szőnyegen forog.

mit, elraboltak. A szomszédok csak másnap 
délben fedeztek fel a borzalmas gyilkosságéi 
és azonnal jelentették a csendőrségnek, A 
nyomozás megindult, de edidg még nem ve
zetett semmi eredményre.

rangszó áz egyetemi templomból, időjárás
jelentés 13.05: Állástalan Zenészek Szimfó- 
nikus Zenekara 13.30; Hírek 14.15: Pontos 
időjelzés 1446: K. Bárány Sziszt hegedül. 
15.40; Hirek, élemiszerárak 17.10: Simon 
Blanka előadása-' 17.45: Pontos időjelzés. 
18: Gazdasági előadás 18130: Müller Béla 
és cigányzenékárá 19: Angol nyelvoktatás. 
19.30; Uitgar tore zongorázik 20.10: Kosz
tolányi Dezső beszél Jókai: „A kőszívű em
ber fiai“-ról 20-25: Az Operáház előadásá
nak ismertetése és 20.30: előadásának köz
vetítése; Tannhauser 21.30; Külügyi ne
gyedóra 23: Hitek 24.15: Szalon- és jazz 
zene 1.05: Hirek.
M0S3SS®a^XSSaíS3lM«SSB8^^

— Nyugdíjas vasutasok figyelmébe. A 
CFR. nyugdíjasok nyújtsák be uj karnettjük 
iránt való Kérvényükét az állomás titkári hiva
talába a következő mellékletekkel: 1. Pénzügy- 
igazgatósági igazolvány arról, hogy nyugdíja
sok. 2. A feleség számára el nem válási bizo
nyítvány, a gyermekek számára születési kivo
nat. 3. A carnet költségének lefizetéséről szóló 
'nyugta és pedig 1. oszt. 40 lei, H. oszt. 36 éh 
III. oszt. 25 lei. 4. Nyugta 5 lei lefizetéséről, 
amit a Casa Coléctoéra Oradca állomásnál kell 
lefizetni , a „pérmiszért“. 5. Lakáshivatali Iga
zolvány, hogy hol lakik. 6. 5—5 cm. nagyságú 
fehér 'alapú fényképet, melyet alá kell írni, de 
ne legyen kartonra ragasztva. A kérvényben fel 
kell-sorolni mindenkinek az eddigi carnet szá
mát. Azok a CFR, nyugdíjasok, akik az órádrai 

-állomáson kapják a nyugdijukat,- a pénzügy
igazgató láttamozása helyett mellékeljék nyijL'- 
dijkönyvecskéjüket, A katonai nyugdíjasok, a- 
kik még nem cserélték át carn&tjükct CFR. tí
pusra, 75 százalék redukcióval uj bőrfprmátum- 
ra mely 1935 április I-tőI érvényes, nyújtsák be 
sürgősen kérvényüket a fenti okmányokkal, va 
lamint u régi carnettel és a nyugdíjazási hatá
rozattal. Az állomásfőnök.
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1933410 ve ni bér 6.

Arany, briliáns ékszerek 
készítése, alaltitása, Javítása 

szakszerűen olcsón
csakis FRIEDMAKü-nál, Páréul Traian Mo. í 

7 Aranyat magas árban veszett i

EXPRESS
DÍJTALAN lakásközvetitést eszközöl a- Háztu 
lajdonosok Szövetsége Rimanóczy u. 8. Ház- 
tulajdonosok jelentsék be kiadó lakásaikat, 

' 3075

EGY küiönbejáratu irodának is alkalmas szó 
ha előszobával kiadó. Clmakiadóban. 873 
ÍEGY vagy két utcai szoba fürdőszoba hasz- 
i nála ital, irodának is alkalmas. Str. Dr Au-- 
£ÉÍ^aL2LJiJiJ^LM^^ 
‘KÜLÖNBEJÁRATU csinosan bútorozott szó 
ha központban azonnal kiadó. Cím a kiadó-—-3421.
HÁROM szobás komfortós lakást keresek 
azónnalra vagy februárra,—r- lehetőleg ÍH-, 
gánházat. Angéla műterem, Bul. Reg. Férd. 
;8.' 4 ‘ 3423
i KIADÓ házaspárnak bútorozott utcai szoba 
; konyha és fürdőszobával. Avram Jancu 22.

'EGY utcai bútorozott szoba november 15-tői 
kapu alatti bejárattal kiadó. Miron Pompiliú

' 1. szám. 733

LEVELEZÉS

jNöI, férfi ruha és kabátra újabb maradék 
lés partiáru szövetek érkeztek. Str. Vlahüta
28 mellett Malului 4. 195

> GRATULÁCIÓ. (VRJA) az első békehim
nusz szerzője OradeáTői, gratulál Hubay Je
nő mesternek és Romain Rollandnak, amiért 
a békehimnusz operát tervbevétték és sok 
síkért töyán.^^53^^
ZSÍROS, pattanásos arcot bársonyossá va- 
rázsölia Viorá arptej. Kapható Apolló űro- 
gátiéban. ' 3350
LOTO Sztankovits műtermei : áthelyezte;
■Bul.jRegele Ferdinand 6 álóL - Strada Ale
xandri 10 alá. • — - j 521

(GARANTÁLT jómiíiőségu cipőt Szirmainál
vásárolhat. Saspassage; 1
ŐSZI szövet maradékjaink nőLés férfi ruha 
kabát méretekben megérkeztek. Str, Pa
vel 27. - ■ 2 80
URAK! Olcsón és jól rnházkodhatnak rész
letre is. Tóbiás divatszabósága. Piata Biseri
cél 59
(SZÖVETET adok cserébe használt öltöny
ért, kabátért, Vlahuta-utca 2$ mellett Malu-
lul 4. 195
URAK örömére egy jó bor óivá lás csak 5 lej, 
haj vágás 10 lej, hölgyeknek 12, bérletjegy 10 
számmal 45 lej, Izsónál- Alexandfi-ut 13.

3412

OKTATÁS

PERFEQT román levelezést és fordításokat 
vállalok és román irodalmi nyelvet tanítok. 
Címeket a kiadóba kérek leadni. 3424

ÁLLÁST KERES

INTELLIGENS, románul beszélő kisasszony 
délelőtt vagy délutánra gyermek mellé ajánl 
kozik, esetleg üzletbe vagy kasszához is. CI
ineket 877 

rmektelen házaspár
jobb házmester» állást vagy bormérést ‘ vál
lal. Címeket a kiadóba-leér. - 3422
VOLT re! 
dést keros 
Cíorogath

ő bá i elhelyezke 
GK Lazar 7

;y:aia

KIFUTÓLEÁNYT’ és tanuló leányokat íel- 
vesz a Róth Sálon, Eminescu SO^^^^SOO 

FIATAL fiú kifutónak felvétetik. ' Róth M.
utoda^Piata^egina Maria 3. 3409
NÉMET-román kisasszony® 6—8 éves kislá
nyokhoz délutánra felvétetik. Jelentkezni dél 
előtt Grünfeldék, Samui! Mién 5,' 3411
MINDENEST jó bizonyítvánnyal felvesz 
Grünberger, Str. Áréi Vlaicu 37-a. 3415 
PERZSÁT szövetnék. Jelentkezni Steinbach 
Alice zongora és nyelviskolájában Kereske- 
dgta^Csaraokkalj^embeij^^
ÖNÁLLÓ varró és kézilányt angol és franci« 
munkára felveszek.-Boros Bazár-épület. 3420 
KEVÉS tőkével'társnőt keresek.Bucurestíbe 
divatszalon nyitáshoz. Ciní a kiadóban. 3413 
ÉKSZERÉSZ tanuló felvétetik. Bul. Reg. Fér
dinand 18 Kertész. 13440
ÜGYES mindenest 15-re felveszek. Str. Cio- 
rog^iLnABonnánu. 3409
NAGYOBB kifutó leányt felveszek. „Eldo- 
rádóu bodega, Str; Ciorogariu 1, . 3433
^OMÁNUL íiidó fiatal agilis utazót , kere
sünk regáti túrára állandó akalmazásrá. Ci- 
meket a kiadóba, Agilis jeligére, ■ 1 
MEGBÍZHATÓ mindenes szobaleáhy jó bi
zonyítványokkal felvétetik. Bul. Regele Fér-
dinand 12 földszint 2. 3269
JÓL főző megbízható mindenes bejárónő 
azonnal felvétetik. Glück büffÁ Bul, Régele 
Ferdinand 26. f' '■ ' • ■
FŰSZER üzletbe fiatal segédet és kifutót 
úzonnalra felveszek. Szombatén zárva. Lam-
pel, Str. Saguna 5.

ADÁS VÉTEL ■

. 344’4

HÁT és fél kvadrátos gyönyörű perzsaszö- 
nyeg gladó. Str. Miron Pompiliú 1 kapuval.
szembén. ■ ■• 6807
NAGY ebédlő perzsaszőnyeg túli, sztor,. fi- 
let; ágyteritő, állólámpa, képek eladók. Cím J

KERESZTHUROS jómárkás zongora eladó.
Str. Cogabíceanu 25. Gódstein. . 3371
•ELADÓ .teljesen új nehéz átmeneti . szövet j 

' férfi felöltő, férnfuha és hócipő.' ■CinLaJá-í 
adóban. • ; 7 : J •• • ' • : 817
UiílAS uuigas áramát fizetek arany, ezüst, 
bri.liansért. Herbst ékszeráruház ■ Regele

ELADÓ Bridzs asztalterítő, vitrinbe való-fri-
• volitas kis térítők és gallérok.'Andréi Mure-

san 5/ kapu alatt balra. IÓO

LIBAMÁJÁT.a legmagasabb árban vásáro
lok. Piata Unirii 16, a Holdas .templommal 
szemben. " - ■ - . 340$ 
CSERÉP kályhát megvételre keresek. Cím a 
kiadóban, , 733 
JOKARBAN levő modernhuzatu szalcngarni 
túra, hozzá sezlon, garderobszekrény toilett- 
tStöré&dóJg^^ Str. Vlahuta 48: 3437 
HASZNÁLATLAN fehérnemű eladó. Strada
Ciorogariu 26. 1, ajtó. 879
ELADÓ 2 ablakra való hímzett fehér füg
göny és dupla ágyteritő drapériával. ■ valódi 
Kobald kávés szerviz és uj konyhabútor. Sir. 
xMiron Pompiliű_l._kapuval_szemben. . 7€>7 
LINÓLEUM és viaszosa ászon maradékok hl 
hetetlenül olcsó árban óriási választékban 
Schwalb Linóleum, Nicobe Jorga 15. 3430
CALOSNl női és fia 75, férfi 160, gyermek 
28-ig 35. Női gummi hócipő 200. férfi szövet 
200. Fekete cípőüzlet. ■■ 3429

kpay
uIllCS
1 Mii: 426

JÓKARBAN levő férfi és női télikabát és 
egy nagyobb spóreladó. Str Astra 10 háztu
lajdonos. • - 3468

’ Aranyért fizetett
1OO, 120, 140, 160 leit

| Veszek ezüstöt briüiánst, zálogcédulát 
a legmagasabb árban

WA QT TNOFR órás és ékszerészJE^f^f^inikJíl^  ̂ Fér inaiul 8

VADONATÚJ vindomi és * egy. Columbia 
htárkáju patefon 14 lemezzel olcsón eladó 
‘StLJPWgu^^
PÉK ZSAS/JÜÍS X EGEK belföldiek gyönyörű uj • 
mintákkal olcsón eladók minden méretben. Str. 
Miron Pompiliú 1 kapuval szemben és a Rosen-
zWéig palotával szembe^ 7009
NAGYON szép sötétbarna hálószobabutor és 
egy másik háló 4000 lejért eladó. Str. Miron Pom
piliți 1. kapuval szemben. 
«asaBâaaHMfiMMMBMMBMMBM^^
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GYÜMÖLCSFÁK, legnemesebb almák, kaj 
szia fák, óriási málnát termő bokrok eladok 
ARxandri 18. . , - 3439
MONOPOL romit megvételre keresünk. Címe
két a kiadóba kérek. 877
DIÓ priha minőségben nagyban, kapható.
Lampel, Str. Saguna 5. 3443

Pófroígáz f őz ő g é pék speciális gá- 
zotítóvai, zománcozott főzőedényok 
alpakka evőeszközök leszállított 
árakban S T E R H J Ó 2 S £ F vaskereskedés 
Piafa M. Viteazul 2. ;-: Telefon : 8 92.

KÜLÖNFÉLE

SZVETTÉREK, pulóverek, divat- blúzok,, ha
risnyák legjobban vásárolhatók. Solid MW 
Bányai áruházban, a Saspassage; főbejártai *
hál. 3442
ÉBRÉSZTÖ-órákat.; szemüveget legolcsób
ban árusítok. Gokistein, Nic. Jorga 2J. Tö- 
rött aranyat veszek., 3414

HÓ ÉS SARCIFÖK talpaíását és javítását 
zipp zárak javítását legolcsóbban vállalom. Moh
nár cipész. Str. Gén. Mosoiu 3. tói

ühÍNU£Níi£LÉ hímzést munogránimozást o* 
csőn és szépen vállal Str. Andrei Muresan 3.
udvaron balra. . 737

•^|SZTELETTElr értesítem a . u; é. közönsé- 
-g$£ högy a St$ Vlahuta^37 TR^icBh 
fiók cukrászdámat megnyitottam, ahol na 
pónta friss, sütemények, bonbonók. teasűte- 
méiiyek olcsó árban kaphatók. Szives' párt
fogást kérve vagyok kiváló tisztelettel A. 
Veres- cukrász. .< 3405

OiWZOfc. <u».- ^MM-u^UMnKiMAMHMHMHMaMMMMflMMMMMMMMMIBMMMMMMMMMtattMaaMaM**

KÉRÉSEK bérbe csakis magánházat 3 szo
bást központ mellék utcáján. Weisz Gizi' in
gatlanforgalmi irodája,' Bazár épület. Télé". 
fon 1022v ■ ,?k6
LAKODALMAKAT, -banketteket megfelelő 
helységgel vállalok. Restaurant „ComerciaF* 
orfh. kóser. Axelrad. • 3441
10 ÉV. óta fennálló bevezetett pékség elköltö
zés miatt kiadó. Maurer, Str. Alexandri »58.

KIADÓ ingyen. egy forgalmas helyen tevő 
konyha egy olyan asszonynak* akinek ak>- 
nepsei • vannak. Értekezni PooovKs étterein.
Gén. Mosom 1. 3425

„PUSTOL“
iváb , muízka-, és pincebogát <rtó«W

„BINICID“
egér és patieznyirtószer

H*t*** biztos- ár* olcaá I

*** lMkev#s IftfteieHk rt, MM
. KapHatá rrrtnciertOtt.

Nyomatott Pásztor Ede körtor sőgépén
Oradea


